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Amerika Birleşik Devletleri Merkez Bankası 

(FED), başkanlık değişiminin ardından 

gerçekleştirilen ilk toplantıda politika faizini 

beklentilere paralel olarak yüzde 3,50-3,75 

aralığında sabit tuttu. FED, ülke ekonomisine 

ilişkin 2026 yılı büyüme beklentilerini yukarı 

yönlü revize ederken, çekirdek enflasyon 

tahminlerini de artırdı. Ayrıca, enflasyonu kontrol 

altına alma ve fiyat istikrarını sağlama 

hedefinden taviz vermeyeceğini, para politikası 

adımlarının bu hedef doğrultusunda 

şekillendirilmeye devam edileceği belirtildi. 

Bununla birlikte, Federal Açık Piyasa Komitesi 

(FOMC) üyelerinin yarısı, yıl sonuna kadar en az 

bir ilave faiz artırımının gerekli olabileceği 

yönünde görüş bildirdi. 

 

Japonya Merkez Bankası (Bank of Japan-BoJ), 

politika faizini son 31 yılın en yüksek seviyesine 

çıkardı. BoJ, son toplantısında politika faizini 

yüzde 0,75 seviyesinden yüzde 1 seviyesine 

yükseltti. Faiz artırım kararında, özellikle İran 

savaşı nedeniyle yükselen enerji maliyetlerinin 

enflasyon üzerindeki etkisinin sınırlandırılması 

hedeflendi. Bunun yanında, Banka'nın 

önümüzdeki dönemde ilave parasal sıkılaşma 

adımları atabileceğine yönelik mesajları da 

piyasalar tarafından yakından takip edildi. 

 

Merkez bankaları haftasında piyasaların 

yakından izlediği bir diğer kurum İngiltere 

Merkez Bankası (Bank of England-BOE) oldu. 

BOE, politika faizinde değişikliğe gitmeyerek faiz 

oranını yüzde 3,75 seviyesinde korudu. 

 

Geçtiğimiz hafta Çin tarafında sanayi üretimi 

verisi yakından takip edildi. Reuters'ın haberine 

göre Çin'de sanayi üretimi mayıs ayında yıllık 

bazda %4,5 büyüyerek hem nisan ayındaki 

%4,1'lik büyümenin hem de piyasa 

beklentilerinin üzerine çıktı. Özellikle yüksek 

teknoloji üretimi ve ihracat talebi sanayi 

sektörünü destekledi. Tüketim tarafının önemli 

göstergelerinden biri olarak takip edilen 

perakende satışlar ise mayıs ayında %0,6 

oranında gerileyerek üç yılı aşkın bir sürenin 

ardından ilk kez düşüş kaydetti. 

 

Morgan Stanley Capital International (MSCI), 18 

Haziran 2026 tarihinde Küresel Piyasa 

Erişebilirliği Raporunu yayımladı. Raporda 79 

ülkenin piyasa yapısı, yabancı yatırımcı erişimi, 

sermaye hareketliliği, operasyonel verimlilik, 

yatırım araçları ve kurumsal istikrar kriterleri 

başlıkları altında değerlendirildi. Raporun 2026 

incelemesinde, şeffaflık, bilgi akışı ve kurumsal 

yönetişim uygulamalarının yatırımcı güveni 

açısından kritik önemini koruduğu vurgulandı. 

 

Galaxy Research tarafından yayımlanan verilere 

göre, Bitcoin ağındaki madencilik zorluğu 

953.568'inci blokta 138,96 trilyondan 124,93 

trilyona gerileyerek 2026 yılının en büyük ikinci 

zorluk düşüşünü kaydetti. Söz konusu 

gerilemenin temel nedeni olarak, Bitcoin 

fiyatındaki dalgalanmalar ve yükselen 

operasyonel maliyetler nedeniyle kârlılığı azalan 

bazı madencilerin faaliyetlerini yavaşlatması 

gösterildi. 

 

FED ve bazı federal finans kurumları perşembe 

günü stabil kripto varlıklara yönelik bir öneri 

yayımladı. Öneri kapsamında, belirli stabil kripto 

varlık ihraççılarının müşterilerine yönelik kimlik 

doğrulama süreçlerini içeren resmi programlar 

oluşturması istendi. Bu gelişme, stabil kripto 

varlıklara yönelik ilk federal düzenleme 

çerçevesini oluşturan GENIUS Act uygulamasının 

devamı niteliğinde değerlendiriliyor. 

 

Küresel Nitelikli Fikri Tapu (Non Fungible Token- 

NFT) geliştiricisi Pudgy Penguins tarafından 

oluşturulan mobil oyun Pudgy Party’nin kademli 

olarak kapatılacağı ve projenin geliştirilmesine 

son verileceği açıklandı. Pudgy Penguins ekibi 

tarafından yapılan açıklamada, odağın ve 

geliştirme kaynaklarının tarayıcı tabanlı Pudgy 

World oyununa yönlendirileceği belirtildi.  

 

Teknoloji devi Microsoft, çarşamba günü 

gerçekleştirdiği açıklamada, Windows 

kullanıcılarının kripto varlık cüzdanlarını hedef 

alan ve USB bellekler üzerinden yayılan kötü 

amaçlı bir yazılıma karşı uyarıda bulundu.  

 

Avalanche Foundation, 18 Haziran 2026 

tarihinde gerçekleştirdiği duyuruda, dijital ödeme 

ekosistemini büyütmeyi amaçlayan ve aralarında 

Franklin Templeton, VanEck, Paxos ve Kraken 

gibi kurumların bulunduğu 28 kuruluşun 

katılımıyla Avalanche Payments Collective 

girişiminin lansmanını duyurdu. Girişim; stabil 

kripto varlık altyapısı, hazine yönetimi ve sınır 

ötesi ödemeler gibi ödeme ekosisteminin farklı 

katmanlarını kapsarken, Avalanche Foundation 

bu iş birliğiyle kurumsal finans kuruluşlarının 

blokzincir tabanlı ödeme çözümlerini daha hızlı 

benimsemesini ve küresel ödeme ağlarının 

gelişimini desteklemeyi hedefliyor. 

 

KÜRESEL EKONOMİ VE KRİPTO VARLIK GÜNDEMİNDE ÖNE ÇIKAN HABERLER  
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Dünyanın en büyük varlık yönetim şirketlerinden 

biri olan BlackRock, kripto varlıklara yönelik yeni 

yatırım ürünü iShares Bitcoin Premium Income 

ETF (BITA)'nın Nasdaq'ta işlem görmeye 

başladığını duyurdu. Söz konusu fon, geleneksel 

spot Bitcoin ETF'lerinden farklı olarak 

yatırımcılara yalnızca Bitcoin fiyat performansına 

maruz kalma imkânı sunmakla kalmayıp, opsiyon 

stratejileri aracılığıyla düzenli gelir elde etmeyi 

de hedefliyor.

 

 

 
 

Geçtiğimiz hafta küresel piyasalarda gündem, 

ABD ile İran arasında sağlanan mutabakatın 

jeopolitik riskleri azaltması, Hürmüz Boğazı’nın 

yeniden açılmasına yönelik beklentiler ve FED’in 

faiz politikasında değişikliğe gitmemesinin 

ardından gelen sözlü yönlendirmeler etrafında 

şekillendi. Hafta başında ABD ile İran arasında 

savaşın sona ermesine yönelik açıklamalar ve 

Hürmüz Boğazı’nın yeniden ticari geçişlere 

açılacağı beklentisi piyasalarda güçlü bir 

rahatlama yarattı. İran petrolü ve türevi enerji 

ürünlerinin küresel pazarlara yeniden 

erişebileceği beklentisi, arz baskısının azalacağı 

düşüncesini destekledi. Bu gelişme petrol 

fiyatlarında aşağı yönlü hareketi beraberinde 

getirdi. Veri akışı bazlı bakıldığında ise FED’in 

başkanlık değişimi sonrasındaki ilk toplantısında 

çekirdek enflasyon beklentilerindeki yukarı yönlü 

revizyonlar ve bazı FED üyelerinin faiz artışı 

ihtimalini koruması, yakın vadede agresif faiz 

indirimi beklentilerini zayıflattı. FED sonrası 

dönemde uzun vadeli faiz beklentilerindeki 

yükseliş nedeniyle teknoloji ve büyüme 

hisselerinde satış baskısı görülse de, düşen 

petrol fiyatlarının şirket karlılıklarına yansıması 

ve tüketici harcamalarına olabilecek olumlu 

etkisinden dolayı piyasalarda bir miktar 

toparlanma eğilimi gözlendi. Genel görünümde 

yatırımcılar, bir tarafta daha sıkı para 

politikasının finansal piyasalara etkisini bir 

tarafta ise azalan enerji maliyetlerinin ekonomik 

büyümeye olası katkısını değerlendirdi. Pay 

senedi piyasasında yine geçtiğimiz haftalarda 

devam eden teknoloji ve yarı iletken 

sektöründeki yükseliş eğiliminin devam ettiği 

görüldü. Yapay zeka yatırımlarına yönelik 

beklentiler ile birlikte AMD, Nvidia ve Intel 

hisselerinde yükselişler gözlendi. Ayrıca 

geçtiğimiz hafta halka arz olan SpaceX 

tarafındaki gelişmeler de Nasdaq tarafındaki 

olumlu havaya bir miktar katkı sağladı. Kripto 

varlık piyasasında da FED faiz kararı ve 

sonrasında en büyük Bitcoin hazinesi firması 

Strategy tarafından gelen satış söylemleri ile 

negatif hareketliliğin etkin olduğu bir hafta geride 

kaldı. Aynı zamanda ETF’lerden olan çıkışların 

artış göstermeye devam etmesi kurumsal ilginin 

azaldığı yönündeki beklentileri de artırırken, 

piyasa değeri açısından en büyük kripto varlık 

olan Bitcoin haftayı yüzde 3,72, ikinci sırada yer 

alan Ethereum ise yüzde 0,92 negatif seyirle 

tamamladı.  

 

 

 

 

 
 

Yeni haftada küresel piyasaların odağında başta 

ABD olmak üzere büyüme ve enflasyon 

görünümüne ilişkin kritik makroekonomik veriler 

yer alacak. Piyasanın en yakından takip edeceği 

gelişme, FED’in para politikası beklentileri 

açısından önem taşıyan ABD çekirdek ve manşet 

kişisel tüketim harcamaları (PCE) endeksi verileri 

olacak. Bunun yanında ABD büyüme verisi, 

dayanıklı mal siparişleri ve iş gücü piyasasına 

ilişkin göstergeler ekonominin dayanıklılığı 

hakkında yeni sinyaller verecek. Avrupa tarafında 

öncü PMI verileri ve tüketici güveni, ekonomik 

aktivitenin ivmesi açısından takip edilirken, Asya 

tarafında Japonya’dan gelecek veriler ve BoJ 

değerlendirmeleri para politikası beklentileri 

açısından önem taşıyacak.

Kripto Varlık Takvimi: 

 

• 23.06.2026-Gram (GRAM) Kripto varlık 

kilit açılışı   

• 24.06.2026-Berachain (BERA)- Fusaka 

ana ağ güncellemesi   

• 24.06.2026-Decentraland (MANA)- 

Topluluk Görüşmesi  

• 25.06.2026-Plasma(XPL)- Kripto varlık 

kilit açılışı  

 

HAFTANIN ÖNE ÇIKAN GELİŞMELERİ (15 HAZİRAN - 22 HAZİRAN) 

 GELECEK HAFTAYA BAKIŞ (22 HAZİRAN–29 HAZİRAN) 
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Bitcoin: -227,5 milyon USD 

 

15.06.2026-22.06.2026 tarihleri arasında Bitcoin 

ETF’lerinden 227,5 milyon USD seviyesinde net 

çıkış gerçekleşmiştir. Bu veriyle birlikte üst üste 

altıncı haftada da net çıkış kaydedilmiş oldu.  

Ethereum: -14,9 milyon USD 

 

15.06.2026-22.06.2026 tarihleri arasında 

Ethereum ETF’lerinden 14,9 milyon USD 

seviyesinde net çıkış gerçekleşmiştir.

Kaynak: https://farside.co.uk/ (ABD piyasalarında işlem gören BlackRock, Fidelity, Bitwise, ARK Invest, Franklin, Valkyrie, VanEck, WisdomTree ve 

Grayscale ETF’lerini kapsamaktadır)

 
 
Tablo 1: En Çok Yükselenler                                                           

Proje İsmi Sembol Yükseliş Oranı 

LAB LAB %44.2↑ 

Uniswap  UNI %15.6↑ 

Jupiter JUP %13.7↑ 

ADI ADI %13.5↑ 

Ethena ENA %12.3↑ 

Tablo 2: En Çok Düşenler 

 

Kaynak: https://coingecko.com 22.06.2026 saat 12:00 itibarıyla piyasa değeri açısından ilk 100’de yer alan kripto varlıklar esas 
alınmıştır. 

 

 

MKK'dan Kripto Varlık Merkezi Kayıt Sistemi 

Açıklaması 

 

Merkezi Kayıt Kuruluşu (MKK), 15 Haziran 2026 

tarihinde yaptığı açıklamada, kripto varlık 

piyasasına yönelik geliştirdiği Kripto Varlık 

Merkezi Kayıt Sistemi'nin (KVMKS) faaliyete 

geçtiğini duyurdu. MKK tarafından geliştirilen 

sistem kapsamında, Kripto Varlık Hizmet 

Sağlayıcıları (KVHS) tarafından iletilen müşteri 

bakiyeleri, alım-satım, transfer ve saklama 

işlemlerine ilişkin veriler merkezi olarak kayıt 

altına alınıyor. Açıklamada, SPK'nın faaliyette 

bulunanlar listesinde yer alan 46 platform ve 7 

saklama kuruluşu olmak üzere toplam 53 

KVHS'nin entegrasyon süreçlerini tamamladığı 

belirtildi. Ayrıca yatırımcıların, e-YATIRIMCI 

uygulaması üzerinden kendilerine ait kripto varlık 

kayıtlarını ve işlemlerini görüntüleyebileceği 

ifade edilirken, KVMKS'nin düzenleyici kurumlara 

veri akışı sağlayarak kripto varlık piyasalarında 

şeffaflık, gözetim ve raporlama süreçlerini 

güçlendirmesinin hedeflendiği vurgulandı. 

 

Tasfiye Sürecindeki Platformlara İlişkin 

Güncelleme 

 

18 Haziran 2026 tarihi itibarıyla Sermaye 

Piyasası Kurulu tarafından yayımlanan Tasfiye 

Sürecinde Olanlar Listesi'ne Bithero Kripto Varlık 

Alım Satım Platformu A.Ş. ile Minka Kripto Varlık 

Alım Satım Platformu A.Ş eklenmiştir. Bu 

kapsamda söz konusu platformlar tasfiye 

sürecine ilişkin işlemlerini ilgili mevzuat 

çerçevesinde yürütecektir. 

  

Proje İsmi Sembol Düşüş Oranı 

Bittensor TAO %18.1↓ 

DeXe DEXE %13.1↓ 

Ondo ONDO %11.4↓ 

Sui SUI %11.2↓ 

Cardano ADA %11↓ 

KRİPTO VARLIĞA DAYALI BORSA YATIRIM FONLARI  
 

 EN ÇOK YÜKSELEN/DÜŞENLER (HAFTALIK) 

 

ULUSAL DÜZENLEMELER KAPSAMINDA GERÇEKLEŞTİRİLEN ÇALIŞMALAR 

https://farside.co.uk/eth/
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Tablo 3: Türkiye’deki Platformların Toplam İşlem Hacmi 
 

Platform 
Hacim 

15.06.26 22.06.26 

Binance TR 179 235 

Paribu 109 117 

BtcTurk 93 62 

 
15.06.2026 – 22.06.2026 tarihleri saat 10:00 itibarıyla 
yalnızca CoinMarketCap üzerinde yer alan platformlara ilişkin 
verilerden yararlanılmıştır. 

 

15.06.2026 – 22.06.2026 tarihleri saat 10:00 

itibarıyla yalnızca CoinMarketCap üzerinde yer 

alan platformlara ilişkin veriler esas alınarak 

yapılan incelemede, Türkiye’de faaliyet gösteren 

kripto varlık alım satım platformlarının günlük 

işlem hacimlerinde platform bazında farklılaşan 

bir görünüm izlenirken, toplam işlem hacminde 

önceki haftaya göre artış yaşandığı 

gözlemlenmiştir. 

 

Söz konusu dönemde Binance TR platformunun 

günlük işlem hacmi 179 milyon dolardan 235 

milyon dolara yükselerek yaklaşık %31,28 

oranında artış göstermiştir. Paribu platformunun 

günlük işlem hacmi 109 milyon dolardan 117 

milyon dolara yükselerek yaklaşık %7,34 

oranında artış gerçekleştirmiştir. Buna karşılık 

BtcTurk platformunun günlük işlem hacmi 93 

milyon dolardan 62 milyon dolara gerileyerek 

yaklaşık %33,33 oranında azalmıştır. 

 

 

Genel görünüm itibarıyla söz konusu üç 

platformun toplam günlük işlem hacmi, önceki 

dönem olan 381 milyon dolardan 414 milyon 

dolara yükselerek yaklaşık %8,66 oranında 

artmıştır. Türkiye kripto varlık piyasasında 

incelenen platformlar özelinde toplam işlem 

hacmindeki artışın temel olarak Binance TR’deki 

güçlü hacim yükselişinden kaynaklandığı, 

BtcTurk platformundaki düşüşün ise toplam 

hacimdeki artışı kısmen sınırladığı 

gözlemlenmiştir. 

 
 

 
 
 

Tablo 4: Global Platformların Toplam İşlem Hacmi 

Platform 
Hacim Kayıtlı 

Genel 

Merkez 15.06.26 22.06.26 

Binance 6.19 4.80 Dubai, BAE 

OKX 1.52 1.99 Seyşeller 

Bybit 1.98 1.10 Dubai, BAE 

Coinbase 1.10 0.82 ABD 

Upbit 0.83 0.73 Güney Kore 

 
15.06.2026 – 22.06.2026 tarihleri saat 10:00 itibarıyla 
yalnızca CoinMarketCap’te yer alan platformlara ilişkin 
verilerden yararlanılmıştır. 
 

15.06.2026 – 22.06.2026 tarihleri saat 10:00 

itibarıyla yalnızca CoinMarketCap üzerinde yer 

alan platformlara ilişkin veriler esas alınarak 

yapılan incelemede, küresel ölçekte faaliyet 

gösteren kripto varlık platformlarının günlük 

işlem hacimlerinde genel olarak azalış yaşandığı, 

ancak platform bazında farklı yönlü hareketlerin 

görüldüğü gözlemlenmiştir.  

 

Binance platformunun günlük işlem hacmi 6,19 

milyar dolardan 4,80 milyar dolara gerileyerek 

yaklaşık %22,46 oranında azalmıştır. OKX 

platformunun günlük işlem hacmi ise 1,52 milyar 

dolardan 1,99 milyar dolara yükselerek yaklaşık 

%30,92 oranında artış kaydetmiştir. Bybit 

platformunun günlük işlem hacmi 1,98 milyar 

dolardan 1,10 milyar dolara gerileyerek yaklaşık 

%44,44 oranında azalırken, Coinbase 

platformunun işlem hacmi 1,10 milyar dolardan 

0,82 milyar dolara düşerek yaklaşık %25,45 

oranında azalmıştır. Upbit platformunun günlük 

işlem hacmi de 0,83 milyar dolardan 0,73 milyar 

dolara gerileyerek yaklaşık %12,05 oranında 

düşüş göstermiştir. 

 

Genel görünüm itibarıyla incelenen beş 

platformun toplam günlük işlem hacmi, önceki 

dönem olan 11,62 milyar dolardan 9,44 milyar 

dolara gerileyerek yaklaşık %18,76 oranında 

azalmıştır. Sıralama açısından Binance ilk 

sıradaki yerini korurken, OKX, işlem hacmindeki 

artışın etkisiyle ikinci sıraya yükselirken, Bybit 

ikinci sıradan üçüncü sıraya gerilemiştir. 

Coinbase ve Upbit sırasıyla dördüncü ve beşinci 

sıradaki konumlarını korumuştur. 

 

TÜRKİYE’DEKİ PLATFORMLARIN TOPLAM İŞLEM HACMİ  

(GÜNLÜK MİLYON USD) 

GLOBAL PLATFORMLARIN TOPLAM İŞLEM HACMİ  
(GÜNLÜK MİLYAR USD) 
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Kripto varlık piyasasında fiyat hareketlilikleri 

yalnızca spot piyasa üzerinde gerçekleşen alım 

satım işlemleri ile değil, aynı zamanda yurt 

dışında faaliyet gösteren vadeli işlem piyasaları 

üzerinden de şekillenebilmektedir. Özellikle son 

yıllarda vadeli işlem hacimlerinin spot piyasa 

hacimlerine yaklaşması, hatta bazı dönemlerde 

üzerine çıkması, fiyat oluşumunda türev 

piyasaların etkisini önemli ölçüde artırmıştır. 

Yatırımcıların kaldıraç kullanarak hem yükseliş 

hem de düşüş yönünde pozisyon alabilmesi, 

kripto varlık piyasasında zaman zaman oldukça 

sert ve hızlı fiyat hareketlerinin yaşanmasına 

neden olabilmektedir. Bu sert hareketlerin 

arkasındaki en önemli mekanizmalardan ikisi ise 

“Long Squeeze” ve “Short Squeeze” olarak 

adlandırılmaktadır. 

 

Vadeli işlemler piyasasında yatırımcılar, bir 

varlığın gelecekteki fiyat hareketine ilişkin 

beklentileri doğrultusunda pozisyon almaktadır. 

Temel olarak “uzun” pozisyon anlamına gelen 

Long Pozisyon ve “kısa” pozisyon anlamına gelen 

Short Pozisyon olmak üzere iki farklı işlem türü 

bulunmaktadır. Uzun yönlü pozisyon açan 

yatırımcı, ilgili kripto varlığın veya finansal 

enstrümanın değer kazanacağını öngörürken, 

kısa yönlü pozisyon açan yatırımcı ise fiyatların 

gerileyeceği beklentisiyle işlem yapmaktadır. 

Vadeli piyasalarda yatırımcılar belirli bir teminat 

karşılığında kaldıraç kullanabildiği için, görece 

küçük fiyat hareketlerinden yüksek getiri elde 

etme imkânına sahip olmakta; ancak fiyatların 

beklentilerinin tersine hareket etmesi 

durumunda daha yüksek risklere de maruz 

kalabilmektedir. 

 

Kaldıraç mekanizması, squeeze hareketlerinin 

temelini oluşturmaktadır. Örneğin 10 kat kaldıraç 

kullanan bir yatırımcı, fiyatın kendi aldığı 

pozisyonun tersi yönünde yaklaşık olarak %10 

hareket etmesi durumunda pozisyonunun önemli 

bir kısmını kaybedebilir veya pozisyonun tamamı 

tasfiye olabilir. Bu nedenle piyasada aynı yönde 

yoğunlaşan kaldıraçlı pozisyonlar, fiyat 

hareketlerinin normal piyasa koşullarına göre çok 

daha sert gerçekleşmesine neden olabilmektedir. 

 

Long squeeze ise , piyasada aşırı miktarda long 

pozisyon birikmesi sonrasında fiyatın 

beklenmedik şekilde düşmesiyle ortaya çıkar. 

Genellikle yatırımcıların büyük bölümünün 

yükseliş beklentisine sahip olduğu dönemlerde 

görülür. Fiyatın aşağı yönlü hareket etmeye 

başlamasıyla birlikte kaldıraçlı long pozisyonların 

teminatları erimeye başlar. Belirli seviyelerin 

altına düşülmesi durumunda platformlar, risk 

yönetimi kapsamında bu pozisyonları otomatik 

olarak kapatır. Pozisyonların kapanması için 

gerçekleştirilen zorunlu satışlar ise piyasadaki 

satış baskısını daha da artırır. Böylece ilk etapta 

sınırlı bir düşüş olarak başlayan hareket, 

pozisyon tasfiyelerinin tetiklenmesiyle hız 

kazanabilir. Düşüşün daha fazla tasfiyeye yol 

açması ve yeni tasfiyelerin daha fazla satış 

yaratması sonucu kısa süre içerisinde sert fiyat 

hareketleri görülebilir. Özellikle Bitcoin ve 

Ethereum gibi yüksek işlem hacmine sahip kripto 

varlıklarda bu tür zincirleme hareketler geçmişte 

birçok kez yaşanmıştır. 

 

Bu durumun tam tersi ise short squeeze olarak 

adlandırılmaktadır. Short pozisyonların yoğun 

olduğu bir piyasada fiyatın yükselmeye 

başlamasıyla birlikte düşüş beklentisiyle 

pozisyon açan yatırımcılar zarar etmeye başlar. 

Fiyat yükseldikçe short pozisyonların zararları 

büyür ve belirli seviyelerde platfırmlar bu 

işlemleri otomatik olarak kapatır. Bu zorunlu 

alımlar fiyatı daha yukarı taşırken, yükseliş yeni 

short pozisyonların da zarar etmesine neden 

olur. Böylece piyasada kendi kendini besleyen bir 

yükseliş döngüsü oluşabilir. Kripto varlık 

piyasalarında görülen bazı sert yükseliş 

hareketlerinin arkasında yalnızca yeni yatırımcı 

girişleri veya olumlu haber akışı değil, short 

pozisyonların tasfiye edilmesiyle ortaya çıkan bu 

zincirleme alımlar da yer alabilmektedir. 

 

Kripto varlık piyasalarının geleneksel finansal 

piyasalara kıyasla daha yüksek volatiliteye sahip 

olması, long squeeze ve short squeeze 

hareketlerinin etkisini daha belirgin hale 

getirmektedir. Özellikle hafta sonları veya düşük 

likidite dönemlerinde gerçekleşen ani fiyat 

hareketleri, vadeli işlem piyasalarında biriken 

kaldıraçlı pozisyonların tasfiye edilmesiyle daha 

da hızlanabilmektedir. Sonuç olarak long squeeze 

ve short squeeze, kripto varlık piyasalarının 

işleyişinde önemli bir yere sahip olan ve fiyat 

oluşumunu doğrudan etkileyebilen 

mekanizmalardır. Bu hareketler yalnızca 

yatırımcı beklentilerinin değil, aynı zamanda 

kaldıraç kullanımı, açık pozisyon büyüklüğü, 

fonlama oranları ve pozisyon tasfiye süreçlerinin 

bir sonucu olarak ortaya çıkabilmektedir.  

HAFTANIN KONUSU: SHORT/LONG SQUEEZE KAVRAMLARINA GENEL BAKIŞ 
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Yasal Uyarı: 
 

Bu bültende yer alan bilgi, değerlendirme ve yorumlar genel nitelikte olup, hiçbir şekilde yatırım tavsiyesi 

değildir ve yatırım danışmanlığı kapsamında değerlendirilmemelidir. Bülten kapsamındaki görüş, analiz 

ve veriler yalnızca bilgilendirme amacı taşımakta olup, herhangi bir yatırım aracının alım, satım veya elde 

tutulmasına yönlendirmemektedir ve öneri niteliğinde değildir. Söz konusu içerikler, yatırımcıların risk ve 

getiri tercihleri ile mali durumları dikkate alınmadan hazırlanmıştır. Paylaşılan verilerin doğruluğu ve 

güncelliği konusunda garanti verilmemektedir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yalnızca mevzuatla 

belirlenen kriterleri sağlayan yatırımcılara, Sermaye Piyasası Kurulu tarafından yetkilendirilmiş şirketlerle 

imzalanacak Yatırım Danışmanlığı Sözleşmesi çerçevesinde sunulabilir.  
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